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• gyors és határozott lépések a szakmai támoga
tási rendszer kibontakoztatása érdekében; 

• a FÁK-államokban és másutt (pl. Amerikában) 
található orosz nyelvű diaszpórákkal kapcsolatok 
létesítése és fejlesztése; 

• együttműködés a nemzetközi programokkal; 
• a regionális képviseletek hatáskörének bővítése, 

miközben az USA-beli központ a munka koordi
nálásába és közvetítésébe „vonul vissza"; 

• a partnerkapcsolatok szélesítése a különféle 
szakmai csoportok munkájának szervezése/ko
ordinálása révén. 

Az MBIAC új politikája remélhetően kibővíti és 
elmélyíti a konzorcium eddigi eredményeit. 

/SRAJBERG, A. L : Mezdunarodnyj bibliotecnyj, 
informacionnyj i analiticeskij centr: novaá politika 
partnerstva v novom veke. = Naucno tehniéeskíe 
biblioteki, 3. sz. 2001. p. 94-99./ 

(Futala Tibor) 

Negyvenéves a Naucno-tehniceskaá informaciá 
1961 novemberében jelent meg a Naucno-tehnh 
ceskaa informaciá (NTI) első száma. Ez a magát 
mindmáig havi gyűjteménynek tituláló orgánum 
1967 óta két szériából áll, úm. az Organizaciá i 
metodika informacionnoj raboty (Az információs 
munka szervezése és módszertana) és az Infor-
macionnye processy i sistemy (Információs folya
matok és rendszerek) címűből. (A gyűjteményként 
való megnevezés „szuvenír" a szovjet időkből, 
amikor a bürokratikus merevségek miatt nehezebb 
volt folyóiratot alapítani, mint gyűjteményt megje
lentetni.) 

Az NTI, amely 1962. évi 5. számától kezdve a 
VINITI lapja lett, a szovjet periodikumok mezőnyé
ben hosszú éveken át egyedül foglalkozott a tu
dományos-műszaki információkkal és információ-
Üggyel. Hogy ezt igen magas színvonalon művelte, 
mi sem bizonyítja eklatánsabban, mint hogy az 
USA-ban az Aílerton Press kiadásában mindkét 
szériája angol fordításban jelenik meg: 1967 óta az 
Automatic Documentation and Mathematical 
Lingustics, 1974 óta a Scientific and Technical 
Information Processing. 

Egy másik bizonyíték az orgánum kiválóságára: 
1961 és 1997 között megjelent számai kiállják az 
összevetést a Journal of American Society for 
Information Science (JASIS) vonatkozó számaival. 

Sajnos, az utóbbi években az NTI olvasótábora 
beszűkült - az első szériának 500, a másodiknak 
pedig mindössze 300 előfizetője van. Ennek oka: 
az előfizetés évről évre drágább. Napjainkban 
szériánként több mint 1000 rubel az előfizetési díj. 
Ezen próbálnak segíteni azzal, hogy a www.viniti. 
ru keretében az Elektronikus kiadványok és szol
gáltatások fejezetben szabadon férhetök hozzá az 
NTI cikkeinek szövegei. 

A jubileumi cikket, amelyből referátumunk tallózott, 
a neves orosz informatikus, egyszersmind az NTI 
főszerkesztője, R. S. Gilárevskij írta. A referált 
részleteken kívül megtalálhatók benne az „életutat" 
jelző, kevésbé közérdekű „mérföldkövek" is. 

/GILÁREVSKIJ, R. S. : Ezemesácnomu sborniku 
„Naucno-tehniceskaá informaciá" - 40 let. = Nauc
no-tehniceskaá informaciá, 1. ser. 11. sz. 2001. p. 
1-5./ 

(Futala Tibor) 

Hatéves az Oroszországi Könyvtári Társulás 
Az Oroszországi Könyvtári Társulás (Rossijskaá 
bibíiotecnaá associaciá) 1994. október 28-án jött 
létre a Könyvtári Társulások Oroszországi Föderá-
öiója (Rossijskaá federaciá bibliotecnyh associacij) 
utódaként, amely mindössze négy éven át létezett. 

Célja, hogy az oroszországi könyvtárügy védelme 
és fejlesztése érdekében egyesítse, támogassa és 
koordinálja tagjai erőfeszítéseit, továbbá hogy 
képviselje és védelmezze tagjainak anyagi és 
egyéb érdekeit. 
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A társulás bebizonyította, hogy az ország megvál
tozott körülményei közepette a könyvtárügyben is 
helye van a civil szakma- és ügyvédelemnek. El
nöke V. N. Zajcev lett, aki igen ambiciózusan fo
gott hozzá a szervezet felépítéséhez. 1995 márci
usában jelenik meg a vezetőség információs bulle
tinje, ugyanez év áprilisában pedig az IFLA veszi 
fel tagjai sorába a társulást. Ez a tény „ablakokat 
és kapukat nyit" az oroszországi könyvtárügy előtt, 
bár egyszersmind nagy gondokat is okoz: az éves 
tagdíjat minidig úgy kell összekéregetni (pl. a So
ros Alapítvány két alkalommal is segített). Úgy 
tűnik azonban, hogy szakkiállítások és vásárok 
szervezésével a társulásnak sikerül hozzájutnia a 
szükséges pénzügyi keretekhez. (Ezt szolgálja az 
a terv is, hogy az intézményi tagság mellett beve
zetik a személyi tagságot is.) 

1995. május 27-én - a társulás kezdeményezésé
re - elnöki rendelettel rend szeres íttetik a Könyvtá
rosok Napja az 1795-ben e napon nyílt oroszor
szági nyilvános könyvtár, a mai szentpétervári 
Oroszországi Nemzeti Könyvtár előtti tisztelgésül. 
Ez a nap a továbbiakban alkalmat ad a társulás 
központi, regionális és helyi szakmai „szertartás
rendje" kialakítására. 

A sokféle rendezvény között „gerincrendezvények¬
nek" bizonyultak az ún. kerékasztalok, amelyek a 
könyvtárügy legégetőbb kérdéseit vannak hívatva 
meghányni-vetni. Ilyen volt a könyvtári-könyvtárosi 
etikával foglalkozó (1995), az automatizálás kér
déseit megvitató (1997), a könyvtári egyesületek

társulások működését vizsgáló (2000), és a fiata
lok könyvtárügyi szereplését elemző (2001) kerek
asztal. 

A szakmai munka mindennapjai a szekcióban foly
nak. Az, hogy az egyes szekoiók mely években 
alakultak, az Oroszországi Könyvtári Társulás ille
tékességének kiterjesztési irányairól tájékoztat, 
íme: 
• 1995-ben alakult az állományvédelmi, a katalogi

zálási (2000-töl fogva: automatizálási, formátum 
és katalogizálási), a hivatási, személyzeti és to
vábbképzési, a könyvtártörténeti és a művészeti 
könyvtári; 

• 1997-ben jött létre a felsőoktatási könyvtári, a 
rokkantszolgálati, a zenei könyvtári, a helyisme
reti és általános tudományos könyvtári; 

• 1998-ban létesült a nemzeti könyvtári, a nyilvá
nos könyvtári és a gyerekkönyvtári; 

• 1999 óta működik az orvosi és betegkönyvtéri, 
az állomány építési és könyvtárközi cserével 
foglalkozó; 

• 2000-ben lépett színre az iskolai könyvtári, az 
elektronikus információforgalmazási, a helytörté
net-kutatási; 

• 2001-ben pedig a mezőgazdasági könyvtári, a 
bibliográfiai, a nemzetközi kapcsolati és a kiadói-
könyvterjesztői szekció. 

/SUKIASÁN, Éduard Rubenovic; Rossijskoj biblio-
tecnoj associacü - 6 let. = Naucnye i tehniceskíe 
biblioteki, 10. sz . 2001. p. 4-17./ 

(Futala Tibor) 

Jelentkezési felhívás könyvtárosasszisztens-tanfolyamra 
A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem Országos Műszaki Információs Központ 
és Könyvtár (BME OMIKK) a 2003. február-no
vemberi tanévre ismét meghirdeti a könyvtáros
asszisztens-tanfolyamot. A képzés időtartama két 
félév. Az oktatás elsősorban gyakorlati jellegű, 
amely a vizsgakövetelményekben is érvényesül. A 
végzett hallgató munkaköre könyvtáros asz-
szisztens, amely D kategóriájú besorolásnak 
felel meg. 

Tanfolyamunkra azoknak a jelentkezését várjuk, 
akik a könyvtári munka gyakorlatát akarják rövid 
idö alatt elsajátítani, és a szövegszerkesztésben is 
jártasságot kívánnak szerezni. Részvételi díj fél
évenként 30 000 Ft, a záróvizsga költsége előre
láthatólag további 10 000 Ft. 

Felvételi vizsga nincs, a felvételről mindenki 
írásbeli értesítést kap. A foglalkozásokat heti egy 
alkalommal 8-tól 17 óráig tartjuk (ebédszünet 12-
töl 13 óráig). A jegyzetellátás kölcsönzés formá
jában történik. 

Jelentkezésüket írásban kérjük elküldeni a 
BME OMIKK 

Köny vtá rosassziszten s-képzés 
1011 Budapest, Gyorskocsi u. 5-7. címre 

vagy a 
dirlibr@omikk.bme.hu e-mail cimre. 

További felvilágosítás a 457-5311 telefonszámon 
Viszocsekné Péteri Évánál kérhető. 
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